

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvevő
a kiadóhivatal. Telefon: 309.

A nagyválasztmány ülése elé

Az országos politikai helyzet még a tegnapi napon sem mutatta a kibontakozás jeleit. Különböző átcsoportosításokról van szó a politika minden vonalán és ez a nagy átalakulás velejárója annak, hogy a helyzet még nem tisztázódott a Kisgazdapárt belső arcvonalan sem.

Ma már ismeretes, hogy a Kisgazdapárt politikai bizottságának ülésén izgalmas jelenetek játszódtak le, mert a választási vereség felett nem tudnak napirendre térni. Elsősorban is azt szeretnék megállapítani, hogy mi okozta a súlyos választási vereséget, hiányos volt-e szervezetség, vagy a vezetésben volt-e a hiba?

Küldöttségek jártak a Kisgazdapárt Semmelweis utcai székházában, akik kemény szavakkal kritizálták a párt multbeli politikáját, majd azzal a kívánsággal álltak elő, hogy a párt változtassa meg sajtójának irányítását és a nagy választási összeűléséig semmi féle újabb személyi döntés ne történjen.

Nem csaka küldöttségekben, de a pártban belül is, sőt a politikai bizottság tagjai között is akadtak olyanok, akik kemény hangon támadták meg a párt kizárását, de annál befolyásosabb csoportját, amelynek vezetői Ortutay Gyula kultuszminiszter és Katona Jenő főszerkesztő, s erélyesen követelték, hogy ezek távozzanak helyükről.

Ez a kizárású csoport olyan emberekből áll, akik a pártban keresztül tekintélyes állásokra tettek szert és állandó handabandázásaikkal sok ellenséget szereztek a pártban és sokan bennük látják a választási küzdelem sikertelenségének legfőbb okát.

A kisgazdapárt politikai bizottsága helyt adott a jogosnak látszó sérelmeknek, s úgy határozott, hogy Katona Jenő főszerkesztőt már is kizárta a Kisgazdapártból és felszólította, hogy a „Hírlap”-nál betöltött főszerkesztői állásáról is mondjon le.

Katona Jenő kizárása nagyban hozzájárult a politikai légkör megtisztulásához és a megkezdett uton bizonyára követni fogják azok a társai is, akik ugródeszkának használták fel a kisgazdákat és a párt révén a legjobban dotált állásokat foglalták le maguknak. Ezeknek a túl fiatal politikusoknak úgy is kevés közük volt a Kisgazdapárt-

hoz, úgyhogy kiközösítésük belpolitikai téren elő fogja segíteni a kibontakozást.

A Kisgazdapárt hatalmas tábora, — ami még kétségtelenül megvan — igen nagy reményekkel tekint a mához egy hétre, szeptember 11-re összehívott nagyválasztmány tanácskozására elé, s az előjelekből ítélve a nagyválasztmány ülése izgalmasnak és drámainak ígérkezik.

A kisgazdapárti tömegek hangulatából ítélve egy olyan erős, főleg paraszti vezetőséget kívánnak megválasztani, amely minden tekintetben hű marad a békési kisgazda programhoz, ahol megvetették első alapját a magyar demokráciának.

Országos érdek fűződik ahhoz, hogy a Kisgazdapárt belső válsága simán, zökkenés nélkül muljon el, hogy az új országgyűlés porondján, a küzdő téren egy megújított Kisgazdapárt vegyen részt, mert ennek az országnak békére, nyugalomra, kenyérré és megélhetésre van elsősorban szüksége.

Akik nem valók a Kisgazdapártban, azokat félre kell állítani. Nem akarjuk lütni az indulatokat, rábízunk a nagyválasztmányra a határozat hozatalát: győzzön az összesség akarata, az igazi nemi demokrácia, mert a Kisgazdapárt csak ezen keresztül érvényesülhet, és csak így szedheti csatarendbe megzilált és felforgatott sorait.

Katona Jenőt kizárták a Kisgazdapártból!

Megszűnik a tájékoztatási és a közellátási minisztérium? A Dinnyés-kormány vezeti tovább az ügyeket

Szerdán délelőtt a köztársasági elnöknel folytatódott a politikai kihallgatások. Veres Péter, Balogh István, később Dinnyés Lajos és Mihályfi Ernő tájékoztatásügyi miniszterek jelentek meg a köztársasági elnöknel.

A Kisgazdapárt politikai bizottsága Dobi István elnöklése mellett szerdán délelőtt folytatta tanácskozását. Ezen az újabb ülésen ismét folytatódott a támadások ellen, akiket a pártból ki akarnak tessékelni. Pongrácz Aladár dr. államtitkár igen hevesen támadta és bírálta Katona Jenő hírlapíró és Mihályfi Ernő miniszter szerepét. Bárányos Károly földművelésügyi miniszter is hasonló hangnemben szólalt fel.

Dobi István válaszolt a felszólításokra és hangozta, hogy figyelemmel és tekintettel kell lenni a mai válságos időkben a Kisgazdapárt egységére.

A politikai bizottság a vita után szótöbbséggel oly határozatot hozott, hogy Katona Jenőt kizárják a pártból és felszólították, hogy csütörtök déli 12-órától mondjon le a „Hírlap” című kisgazda-lap

főszerkesztői állásáról.

Most a választások után a kormány összetételével kapcsolatban és a tárcák összevonásával is számos találgatás folyik. Hírek szerint a tájékoztatási és közellátási tárca megszűnne, két-három gazdasági tárca egy tervgazdasági minisztériumban egyesülne.

A kormány a mai napon benyújtotta lemondását. A köztársasági elnök Dinnyés Lajos miniszterelnököt és kormányát bízta meg az ügyek továbbvitelére, a kormány rekonstrukciójára csak az országgyűlés politikai bizottságának megalakulásával, szeptember 18. után kerül sor.

A Szociáldemokrata Párt és a Magyar Kommunista Párt között közeledés látható, bár a Szociáldemokrata Párt hangoztatja, hogy egyenlő hatalmat kíván a kormányzásban.

Peyer Károly és Zsolt Béla között kiltört az egyenlenség ezért a mandátumok elosztását indítványozták. Peyer magának követeli Nagy-Budapest mandátumát és így Zsolt Béla nem jutna most sem mandátumhoz.

Petíciót nyújtanak be a Pfeiffer-párt mandátumai ellen

Budapestről jelentik: Hivatalosan megállapították, hogy a Pfeiffer-párt ajánlásainak egyrésze hamisított volt, s ezért valószínűleg a közeljövőben petíciót nyújtanak be a Pfeiffer-párt mandátumai ellen.

A petíció a választási bíróság elé kerül és amennyiben a választási visszaélés bebizonyul, a választási bíróságnak jogában lesz a hamis ajánlások alapján bejutott képviselők mandátumait megsemmisíteni.

Bolgár tiltakozás görög csapatmozdulatok miatt

Truman beszéde a béke megőrzéséről

Franciaország

A Párisból érkező hírek szerint a kenyéradag csökkentése és az új bérek életbelépését elhalasztó kormányintézkedés miatt tovább terjed a sztrájkmozgalom és egyre szélesebb munkástömegek hagyják abba a munkát, az ország különböző vidékeinek gyáraiban és üzemeiben.

Hollandia

Hágából jelentik, hogy a holland hajóhad Jáva szigetén tovább folytatja a hadműveleteket. Egyre több csapatokatkötéléket tesznek partra és a hollandok egymásután tartóztatják le az indonéz kormány híveit.

Egyesült Államok

Az amerikai államok értekezletének záróülésén Truman elnök nagy beszédet mondott, melyben leszögezte, hogy Amerika nem csökkenő kiltartással fíradozik a béke kérdésén, azonban fenn fogják tartani az amerikai haderőt is, biznyságul annak, milyen komolyan fogja fel az USA az Egyesült Nemzetek szervezetének alapokmányában vállalt kötelezettségeit.

— Nem jött létre a háború után megállapodás a szövetségesek között a béke rendezés főbb vonalaiban, — mondotta ezután. — Ennek következtében kénytelenek vagyunk fontolóra venni az ellenséges országok tartós katonai megszállását. Ezt népünk mélyszélesen kellemetlennek tartja.

— Európában csaknem mindennél lassú léptekkel halad előre a gazdasági talpraállítás. Nagy ipari területek kerültek függő viszonyba a mi közgazdaságunkkal, ami a mi számunkra éppolyan kínos mint az ő részükre. E gazdasági eleseltség oka a háborús pusztítás, de hozzájárul még ehhez a politikai félelem és a bizonytalanság bénító hatása is.

Truman beszéde végén hitet tett az Egyesült Nemzetek szervezete mellett.

Magyarország

A bécsi magyar visszaszolgáltatási bizottság jelentése szerint a németek által Ausztria területére hurcolt MÁV vasúti felépítmény anyagot, közel 1500 tonna mennyiségben, rövidesen visszazárlítják Magyarországra.

Spanyolország

Madridi jelentések szerint a spanyol kormány törvényjavaslatot fogadott el, amelynek értelmében Francónak jogában lesz nemzeti címeket is adományozni. A törvényjavaslatot rövidesen a cor- tez elé terjesztik.

Bulgária

A Biztonsági Tanács ülésén a bolgár megbízott bejelentette, hogy a bolgár határ mentén végrehajtott görög hadmozdulatok fenyegetik Bulgária biztonságát.

Görögország

A görögországi amerikai segélybizottság fáradozásai eredménytelenek maradtak, hogy a pártok között megteremtésük a békekészt.

Ismét kihallgatáson fogadta a király az amerikai közelkeleti megbízottat.

Dánia

A dán lapok az angol katonai misszióknak Dánia területéről való kivonulásáról írva, szemrehányást tesznek Angliának, hogy két év és négy hónapos dániai tartózkodásuk alatt nem szállították vissza a Dániában tartózkodó németeket, akiknek élelmezése súlyos gondot okoz az országnak.

Csehszlovákia

A Prágában tartózkodó román kormányküldöttség tárgyalásokat folytatott a csehszlovák állam-elnökkel.

Kistőkén

kövesútnál
17 hold TANYAFÖLD
haszonbérbe kiadó

VECSERI-U. 7.

A jezsili kolostor hóhéra a bíróság előtt

A budapesti népbíróság Aradi-tanácsa csütörtökön kezdte tárgyalni Kiss Géza rendőrfőhadnagy háborús bűnügyét. Kiss a jezsili kolostorban rendezte be kínzó kamráját, ahol a kikötött embe- rekrol a bőrt lenyúzatta, a sebei ket beszözte.

Másik kínzó módszere az volt, hogy áldozatait addig korbácsolta, amíg a hús csafatokban nem lógott festükön, a női foglyokkal pedig erőszakoskodott. Annakidején hivatali sikkasztás miatt hét és fél évi börtönrre ítélték, mert áldozatainak az éréktárgyait ellopta.

FÜGGETLEN IFJÚSÁG HIREI

Független Ifjúság verekháti szervezete folyó hó 7-én délután 3 órai kezdettel tagértekezletet tart, melyre a tagok pontos megjelenését kérjük az ügy fontosságára való tekintettel.

HÁZIASSZONYOK! Ha a magját visszaadják jutányos áron vehetnek kitűnő édes paradicsomot mindennap Szalay-u. 9. 2411 SZT. LÁSZLÓ 4 sz. föld tanyával felébe kiadó. Ért. Jókai u. 49. 3180

Csütörtökön délelőtt ülésezett a Kisgazdapárt elnöki tanácsa

A szentesi Kisgazdapárt elnöki tanácsa csütörtökön délelőtt értekezletet tartott a párt Kossuth-téri székházában. Az értekezleten az elnöki tanács tagjai teljes számban megjelentek. Az ülést Erdőháti N. János nyitotta meg, majd ismertette a választásokkal bekövetkezett új helyzetet és megbeszéltek a szükséges tennivalókat. Az elnöki tanács megválasztotta azt a

személyt, akit az országos nagyválasztmányban megbízottként delegál

A választásokkal kapcsolatos új helyzettel szemben csak akkor foglal végleges állást az elnöki tanács, ha előzőleg összehívja a szentesi választmányt, de ugyanakkor már ismeretes lesz az országos nagyválasztmány határozata is.

Mussolini Edda, Ciano özvegye 22 millió lírát kapott férje napiójaért

Az amerikai olasz követelések felszabadítása következtében — mint Rómából jelentik — Ciano gróf özvegye most 22 millió lírát kapott férje naplójának amerikai kiadási jogáért. A kivégzett volt olasz külügyminiszter könyve a tengeren úl rekord-példányszámot ért el. Ciano özvegye eddig visszavonultan élt egy külvárosi szerény lakásban, abból a 25.000 líra havi járadékából, amelyet az olasz állam fizetett elkobzott vagyona megváltása fejében.

Ez a vagyon egyébként igen tekintélyes és hat római palotából, kilenc hatalmas ipari érdekességből, egy livornói nagy nyomdaüzemből és az „Il Telegrafo” című lap tulajdonjogából állt. Az özvegy most, hogy a hatalmas pénzüsszeget Amerikából megkapta, lemondott az eddigi élvezet havi járadékáról, de ugyanakkor kijelentette, hogy az állam ellen elkobzott vagyonának visszaadására megindított pert nem szünetelteti, sőt fokozott erővel folytatja.

Ma kezdődik a kapásnövények aszálykárbecslése

Beszámoltunk arról, hogy a szegedi pénzügyigazgatóságtól bizottság érkezik Szentesre, amely felülvizsgálja a szentesi határban a kapásnövényekben bekövetkezett aszálykár mértékét.

Értesülésünk szerint a kárbecslő bizottság ma érkezik meg Szentes-

re és a becslési munkálatok valószínűleg szombaton már be is fejeződnek. Az aszálykárak egyéni elbírálására csak kivételes esetekben fog sor kerülni. A szemle Lapistó és Királysághatárban kezdődik.

Igen nagy az érdeklődés a színház iránt

Városszerte igen nagy érdeklődés nyilvánult meg máris a színház iránt és különösen a megnyitőelőadást várja nagy érdeklődéssel a művészetkedvelő szentesi közönség, hogy a kitűnőnek ígérkező előadás keretében élvezhessék Lehár gyönyörű muzsikáját, a „Mosoly országa” csodálatos dallamait.

Értesülésünk szerint a Hámory-társulat régi kitűnő tagjai közül visszakerül Szentesre Bujdosó Rózsa, a kitűnő fiatal drámai művész. A próbák állandóan folynak és nagy szorgalommal készül úgy a prózai mint az operettegyüttes a bemutató előadásokra.

A színház iránti nagy érdeklő-

dés abban is megnyilvánult, hogy valóságos roham indult meg a bérletekért, s a színházi titkár alig tudja kielégíteni a bérletigényeket.

Elado föld

Kistőke 50 számú 16 kishold tanyaföld a kunszentmártoni kövesút mellett eladó, érdeklődőknek fevilágosítással szolgál

Péter Ernő

NEGYVEN birka és egy fiastehén eladó. Vecseri Lajosnál, Belsőcseser. 2189

Mindenféle

NYOMTATVÁNYT

ízléses kivitelben állandóan készíti

SZÉCHENYI-NYOMDA

Szentes, Kossuth-tér 5. Telefonszám: 309.

Ujabb hadifoglyok érkeztek Szentesre

Tegnap több mint harminc hadifogoly érkezett a szolnoki vonalon a szentesi hadifogolyfogadó állomásra, ahol tejjel és foszlós kaláccsal vendégelték meg őket.

A hazatértek között szentesiek a következők: Berki Lajos Rákóczi F.-utcai lakos és Virág Bálint hentes.

Hír a következő hadifoglyokról érkezett.

Fehér Lajos (hírhöz: Gyovai István Csongrád, Géza-utca 3.) Serkédi István (hírhöz: Mihály István Mindszent, Szt. László-u 274.) Vigh András (hírhöz: Gyovai István Csongrád Géza u. 3.) Török Antal (hírhöz: Berki Lajos Szentes, Rákóczi F.-u.) Tarján András (hírhöz: Tosmagi Sándor Algyő, Vitéz-telep 32.)

A nevezett hadifoglyok mindannyian egészségesek és rövidesen megérkeznek családjuk körébe:

Sport

Rajt a bajnokságban.

Vasárnap szeptember 7-én változatlan kerületi beosztással, egy-két ujonccsappal felrészülve rajt van az első osztlágyú labdarugó bajnokságban.

A két szentesi csapat a MÁV és az MTE részben új játékosokkal áll neki annak a nagy küzdelemnek, amelyik mind a két szentesi csapatot essélyessé teszi az 1947-48-as bajnokság elnyerésére.

A vasúti csapatból a csatársornak a motorja Szalai ment el az OMÁV-hoz. Orgovány II János elmenetelével illetékes MÁV körök nem számolnak, mivel Orgovány egy korábbi nyilatkozatához ragaszkodva kijelentette, hogy a jóképességű vasúti csapat játékosai akar maradni. Ugyében több helyen rosszindulatú megnyilvánulások láttak napvilágot, de ezek, mint Orgovány mondotta nem adnak kételyt arra vonatkozóan, hogy továbbra is a MÁV játékosai marad.

Az idény megkezdése előtt több helyen edző mérkőzést játszott a MÁV. Ezek a mérkőzések a várakozáson felül jól sikerültek. Illetékes helyről kapott tájékoztató arról számol be, hogy a régi vasúti csapat játékosai a leglelküsemreteresebb és sportemberekhez méltó keretekben kívánják felvenni a küzdelmet ebben a bajnoki fordulóban, s azon lesznek, hogy a régen várt bajnokságot megnyerjék.

Az MTE új vezetősége alatt a csapat nagy reményekkel készül az elkövetkezendő idényre s a játékosok joggal remélik, jelenlegi vezetőik mindent megtesznek a bajtársi szellem érdekében.

A csapat két tagja: Szabó közép-csatár és Princ összekötő Csongrádra távozott. Egy játékosal megerősödve rajtol az MTE. Az összeállításnál egyelőre nehézségek mutatkoznak, de reméljük a csapat fiatal tagjainak a bevonásával, (Orgovány Sándor, Dorogi, Kovács Tóth, Farkas) megállja a helyét az MTE az esélyekben igen gazdag bajnoki év alatt.

Vasárnapi műsor:

I. osztályú bajnoki mérkőzések

Szentes: SzMÁV—KRVSE

Kkfölegyhaza: KTK—SZMTE

Fegyverüket használták a román határőrök

Megdöböntő tragédia színhelye volt a napokban bihar-ugrai magyar román határész.

Úgy 9 óra tájon öt biharugari munkás dolgozott a határ közeleiben lévő halastó mellett. Munkájukat végezve véletlenül átkerültek a határon román területre. A román határőrök minden további nélkül fegyverüket használták és a magyar munkások közül négyet agyonlőttek, egyet pedig súlyosan megsebesítettek.

Úgy a magyar, mint román részről a legerélyesebb nyomozás folyik annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség. Annyi már az eddigiek nyomán is kiderült, hogy a magyar munkások teljesen véletlenül lépték át a határt, így tehát nem kétséges, hogy kizárólag a román határőrökre hárul a felelősség.

Nagy kínálat, kevés vevő az állatvásárokon

A nagy takarmányhiány miatt az ország minden részéből érkező hírek szerint a gazdák kénytelenek piacra vinni állataik nagyrészét és különösen a szarvasmarhák kínálata igen nagymértékű, de a lovakat is nagyszámban kínálják eladásra a takarmányszűkben lévő gazdák.

A nagy kínálattal szemben azonban alig van valamelyes kereslet, aminek részben a pénzhiány, másrészt pedig ugyancsak a takarmányhiány az oka. Így a vásárokról kiadott jelentésekből megállapítható, hogy a felhajtott szarvasmarháknak átlag 20-50 százaléka, a lovaknak pedig alig 10-20 százaléka kel el.

Legkeresettebbek a sertések és a birkák, amelyek közül a sertéseknek elég magas ára van, míg a birka ára igen lemorzsolódott. A piacra vitt sertéseknek és birkáknak átlag 80 százaléka cserélt gazdát.

A nagy kínálat és a kismérvű kereslet következtében az ökrök ára 1600-1700 forint, a fejősteheneké 1200-2400 forint, a lovak ára 1000-4000 forint. Aránylag magas ára van a csikóknak, amelyek 1800-3800 forintért kelnek el átlagban.

Tíz vagon gabonát feketéztek el Pécs és Mohács között

A pécsi rendőrség a mohácsi rendőrség segítségével magyaranyú gabonavisszaélés szálait göngyöltette föl. Budapesti és mohácsi kereskedők a pécs-mohácsi vonalon a maximális árnál magasabban, 120 Ft-jával vásárolták meg a gabona métermázsáját és nyomban 130 forintért adták el egy másik feketéző társaság tagjainak. Eddigi megállapítás szerint tíz vagon buzával és árpával üzérkedtek a lelkiismeretlen feketézők. A pécsi rendőrség eddig négy budapesti és mohácsi kereskedőt vett őrizetbe, de további letartóztatások várhatók.

VÁRADI L. A. utca 5 számú ház
ürgösen eladó. 3181

Mi történt 1943-ban a Don-kanyarban?

A budapesti népügyészség elkészítette a vádiratot Jány Gusztáv volt vezérezredes háborús bűnügyében. A vádirat szerint Jány Gusztáv vezetőállásban kifejtett tevékenységével a háborúnak Magyarországra való kiterjesztését és az abba való fokozottabb belesodródást segítette elő.

Ezenkívül 1942 augusztusában látszat támadást hajtott végre Don-kanyarban a szovjet állások ellen, aminek következtében több, mint 15.000 magyar katona vesztette életét. 1943 januárjában pedig mint a 11. magyar hadsereg parancsnoka, végrehajtotta a voronyezsi áttörést kísérletet, amelynek során a szovjet haderő négy nap

alatt teljesen felmorzsolta a magyar és német csapatokat.

Jány Gusztáv egyik hadparancsában elrendelte, hogy a narcok folyamán megsebesülteket, vagy a betegeteket és a fagyásos sérülteket nem szabad az arcvonal mögé, kórházba szállítani, hanem kint kell hagyni őket az első vonalban, amíg meg nem gyógyulnak, vagy el nem pusztulnak. A vádirat még több olyan cselekedetét sorolja fel Jány Gusztávnak, amelynek következtében több százezer ember halálának volt az okozója. A nagy szabású háborús bűnügyet még szeptemberben tárgyalni fogja a bíróság.

Építkezési panamát lepleztek le a MÁVAG-nál

A háború után Kassányi Károly műszaki főtanácsos megbízást kapott a MÁVAG telepeinek átépítési munkálataira. Az építkezési vállalkozók ellen igen sok panasz merült fel, azonban Kassányi nem vizsgálta ki a panaszokat.

Most vizsgálat indult, amelynek során kiderült, hogy Kassányi az általa kiválasztott vállalkozókkal összejátszott és az építészeknek a

megengedétnél jóval nagyobb összeget fizetett az egyes munkákért. A nagyarányú panama ügyben tömeges kihallgatások kezdődtek, a gazdasági rendőrségen, amely a kihallgatások alapján őrizetbe vette Kassányit és egyidejűleg eljárást indított egy budapesti, négy diósgyőri és három miskolci építési vállalkozó ellen.

Megtámadták és megverték GANDHIT

Kalkuttában tovább tartanak a zavargások. A vad tüntetések odáig fajultak, hogy a dühöngő tömeg magát Gandhit is megtámadta. Az aggastyán politikust, akinek Indiai függetlensége köszönhető, ütlegelni

kezdtek és csak a gázbombákkal közbelépő rendőrség mentette meg. A rendőrség közleménye szerint hétfőn 50 halottja és 371 súlyosabb sebesültje van a zavargásoknak.

Egy traktorral 110-170 holdat kell felszántani

A földművelésügyi miniszter ez év őszére is rendeletet adott ki, amely előírja, hogy minden traktor meghatározott területet köteles felszántani. Eszerint a 30 lóerősnél kisebb traktorral 110, a 30-50 lóerőssel 140, az 50 lóerősnél nagyobb pedig 170 katasztrális hold területet kell december 20-ig közzépmélyen felszántani.

Kimondja a rendelet azt is, hogy a tárcsázott, vagy kultivátorozott területnek csak a felét lehet számításba venni. A cukorrépa alá

végzett mélyszántásnál egy holdat kétfőnek kell számítani. Ha a traktor tulajdonosa a saját területét felszántotta, a további szántás helyét a termelési bizottság, illetőleg a gazdasági felügyelőség állapítja meg.

Ha a traktor tulajdonosa kötelezettségének eleget tett igazolást kérhet a termelési bizottságtól. Kedvezményes üzemanyagot, alkatrészt, csak a kötelezettségüknek eleget tett traktorok tulajdonosai kaphatnak a jövő évi esépléshez.

Kitoloncolják Csehszlovákiából a vagyonukért visszatérő magyarokat

A csehszlovák magyar vegyesbizottság megállapodást létesített, amelynek értelmében az áttelepült magyar személyek uti igazolvánnyal tíznapos tartózkodásra visszatérhetnek volt csehszlovákiai lakóhelyükre, hogy ingóságait felkutassák és átszállítsák. Ezeket a személyeket a megállapodás értelmében a hatóságok nem akadályozhatják meg szabad mozgásukban.

Több ilyen igazolvánnyal most Losoncra utaztak, hogy ingóságai-

kat felkutassák, s az ottani Nemzeti Bizottság engedélyt is adott nekik munkájuk elvégzéséhez. A rendőrség azonban előállította őket, majd három nap múlva csendőr-kísérettel áttették mindnyájukat a határon.

A különös letartóztatások háttérében valószínűleg Losonc város rendőrkapitányának önkényes eljárása áll. A rendőrkapitány ugyanis a kiutasítás közben az illetőket minden értéktárgyuktól megfosztotta.

Rendelet a zöldhitelek visszafizetéséről

A közellátásügyi miniszter új rendelettel szabályozta a zöldhitelek kapcsolatban vállalt terményátadási kötelezettséget. A rendelet szerint, ha a gazdálkodó a zöldhitelek folyósítása ellenében vállalt búza, vagy rozs átadási kötelezettségének nem tud eleget tenni, akkor átadási kötelezettségét a rendeletben foglalt korlátok között 1947. november 30-ig a terménybeszolgáltatási kötelezettség teljesítésére, illetőleg föld adófizetésre alkalmas, bármely más terményteljesítheti.

Amennyiben a gazdálkodó az átadási kötelezettséget az említett más terményekkel teljesíti, abból olyan mennyiséget köteles átadni, hogy az átadott termények hatósági áron számított értéke a visszafizetendő költségek értékével egyenlő legyen. A rendelet a továbbiakban a kereskedők feladatait szabályozza.

Közlekedési razzia

Szentesen

A szentesi rendőrség az elmúlt napokban újból sorozatos razziaikat tartott a városban és ezeknek az ellenőrzéseknek az alkalmával is több szabálytalanságot tapasztalt.

A szabálytalanságok elkövetői ellen kihágási eljárás fog indulni. Így eljárás indul Salánki József Jókai utcai lakos ellen lámpa nélküli kerékpározás miatt, Országy Péter Szentesi lapistói lakos ellen, mert kerékpárján névtábla nélkül közlekedett, Hegedűs László és Ujj János szentesi lakosok ellen, mert kerékpárjuk nem volt kivilágítva, Győri Ferenc Rákóczi Ferenc-utcai lakos ellen, mert lovas kocsiját őrizetlenül hagyta az utcán. Keresztes Nagy Lajos szentesi lakosnak pedig lovas kocsija nem volt kivilágítva.

Ramon Novarró szerzetes lett

Érdekes levél érkezett Amerikából. Az írója beszámol azokról a filmszínészekről, akikről az utóbbi években nem hallottunk semmit. A legismertebbek közül Mary Pickford férjhezment egy karmesterhez és most mint kitűnő üzletasszony filmkölcönzésrel foglalkozik. Legérdekesebb az a hír, hogy Ramon Novarró, aki Rudolf Valentinó után a filmvilág koronázatlan császára volt s minden egyes filmjétkével megdobogtatta a női szíveket és se szeri se száma nem volt nyílt és titkos imádóinak kolostorba vonul és szerzetesi életet él.

Tünődésre készítő életsors Ez a csodálatosan szép férfi, akit körülrajongtak a nők még sem találta meg az élet boldogságát. Ki tudja milyen szerelmi csalódás készítette Ramon Novarrót erre a lépésre, hogy most egy kolostor magányában elmélkedjen és vezekeljen a múlt dicsőségéről, s megújítsa azt a fényt, ragyogást, ami a film hazug világában körülvette.

Most vezekel a könnyű sikerért és nagy csalódásokért egy kolostor csendjében. Hiába az élet mulandó.

HIREK

Szept.
5
péntek

Katolikus: Juszt. Lőrinc
Protestáns: Viktor
A nap kel 6.06
Nyugszik 19.19 órakor.
Tisza vízállása: - 35

Időjárásjelentés: Mérsékelt északkeleti szél változó felhőzet, futó esők. A hőmérséklet süllyed.

Ügyeletes gyógyszerárak: aug. 30—szept. 5-ig Cselkóné-Havas.

Országos vásárok: Lajosmizse szept. 8. Cegléd szept. 9. Orosháza szept. 12—13.

Mozik műsora: Barátság Mozgó Tuskolábú.

Szabadság Mozgó: Ignác az ezred kedvence.

— Gyászír. Mélységes fájdalommal, de a Mindenható akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy felejthetetlen jó édesanyánk, drága jó nagymamánk, szeretett testvérem, sógornőnk, keresztanya és jó rokon özv. Kuti Ferencné Széll Erzsébet családjának szentelt áldások élete 63 ik, özvegysége 2 ik évében, 7 heti súlyos szenvedés után folyó hó 4-én, az Urban csendesen elhunyt. Áldott emlékü halottunkat folyó hó 5-én, pénteken délután 4 órakor kísérik utolsó útjára a ref. egyház gyászszerint a ref. köztemető halottsházától a Szedertetőben helyezték örök nyugalomra. Soha el nem múló hálánk és szeretetünk vele marad! Szentés, 1947. szeptember 5. A gyászoló család. Lakás: Kistóke 183.

— Megőrült a hajó zongoristája meztelenül lövöldözött az utasokra. Az amerikai Michigan tavon egy sétahajó zongoristája lépett megőrül a ruháit és meztelenül a fedélzetre rohanva, revolverrel lövöldözni kezdett a hajó utasaira. Amikor üldözésbe vették, szétört egy poharat és az üvegdarabokkal felvágta az ereit.

— Csehországban leesett az első hó. Csehszlovákiában az idén igen korán jelentkezett a tél. Az Oriáshegység legmagasabb zónáiban vasárnap leesett az első hó.

— Mégis megnyílik a debreceni mezőgazdasági középiskola. Debrecen város kívánságára Bárányos Károly földművelésügyi miniszter elrendelte a mezőgazdasági leány középiskola felállítását, a szervezési munkálatok közben azonban olyan anyagi nehézségek léptek fel, amelyek veszélyeztették az iskola megnyitását. A földművelésügyi miniszter azonban most sürgős intézkedéseket hozott, hogy ezek az akadályok elháruljanak és mielőbb megnyillasson az iskola.

— Kovács-bognár szakosztály szept. 14-én este 8 órai kezdettel reggel 4 ig tartó szüreti bálát rendez, amelyre a mulatni vágyó ifjúságot szeretettel hívja és várja a Rendezőség.

— Hernyóinvázió Cegléden. Ceglédén úgy a városban, mint a külterületeken, hetek óta a hernyók milliói lepik el az eper- és szilvafákat, s teljesen lerágják a fák leveleit. A hernyók irtása a legelősebben megindult.

— Meghalt Lehár felesége. Zürichből jelentik: Az elmúlt éjszaka meghalt Lehár Ferenc 69 éves felesége. Az idős hölgy zsidó származású volt és a náciuralom alatt a Gestapó zaklatásai következtében szívbetegséggel szenvedett.

Pillanatképek a hetipiacról

Sok az árú, mégis magasak az árak
Szentesen minden drágább, mint Budapesten

Karjukra öltött piaci kosarakkal sietnek már kora reggel a szentesi háziasszonyok a „heti vásárra.” Mindenki szeretné biztosítani még a tél beállta előtt zöldség és gyümölcs szükségletét. A rohamosan közeledő őszi hónapok az egyes gyümölcsfajtákat, velegegyütt a zöldségeket is nagyon megrágitották.

A gyümölcs

piaci forgalma így szeptemberben a legnagyobb. A korán beért alma és körte fajtáknak, a téli befőzésre alkalmas gyümölcsöknek van most nagy keletjük. De ahogy sétálgatunk és a ládákra kifüggesztett árakat figyeljük gyors következtetést vonhatunk le az elmúlt őszi árairol és a mostaniakról. Csupán egy példával világítunk rá, hogy az elmúlt évben, így szeptember táján a Török Bálint és Jonathán almák kilóját 40—80 fillérért megkaphattuk, s ezzel szemben most 2—2.40 ugyanezeknek az almafajtáknak az árai.

De érdekes kép tárul elénk akkor is, ha a fővárosi nagyvásártelpek és a vidéki piacok árait összehasonlítjuk. Budapesten az alma kilogrammja 0.70—1.40 Ft-ig, körte 0.90—2— forintig. (Szentesen 1.60—2.40 Ft-ig.) szilva 0.80—1.30 forintig. (Szentesen 1.20—1.60 forintig.)

Míg Budapesten a görög és a sárgadinnye kilogrammja 10—20 fillér, addig itt nálunk a kevésbé élvezhető szezonulójai dinnyékért 40—60 fillért kérnek az eladók. Ugyancsak siralmas a helyzet a burgonya fronton is. Budapesten egy kiló burgonyának az ára lényegesen olcsóbb, mint egy forint, addig Szentesen a tegnapi hetipiácra jóval felül volt az egy forintot a kevésbé szép burgonyának a fogyasztói ára.

A konyhakertészek

eladásra felhozott árúinak árai is messze túlszárnyalják a fővárosi vásártelpeken kialakult általános fogyasztói árakat. Lényeges árel-

— Halállal végződött a koresmai mulatozás. Nagy János poroszói földműves koresmai verekedés során egy korsóval olyan erősen fejbevette Mészáros Gáspár nevű haragosát, hogy az sérüléseibe néhány nap múlva belehalt. A bíróság ezért Nagy Jánost másfél-évi börtönbüntetésre ítélte jogerősen.

— Műtrágya a gazdáknak. Hivatalos jelentés szerint, a hároméves terv első átlagát szept. 1-után elérjük 10.000 tonna műtrágya biztosítását a gazdáknak, továbbá 13 millió méter pamut gyártását vetélt tervbe.

— Mire panaszt tett, már elfogták a betörőt. Vejda Miklós szegedi textilkereskedő az üzletnyitáskor megdöbbenve vette észre, hogy üzletében falbontó betörők jártak, akik nagyobb mennyiségű árút lopnak el. A rendőrség azután másodszor is meglepetés éle, mert amikor megette a feljelentést, közölték vele, hogy a betörőt már el is fogták Bába József állásnélküli szabóságát személyében.

tolódás mutatkozik a zöldpaprika, a paradicsom, főzőtök, hagyma árainál is. Míg Budapesten szinte fillérékért megkaphatók ezek a fontos élelmiszerek, addig itt nálunk a kevés pénzzel rendelkező háziasszonyoknak szinte megfizethetetlen. Az árak magassága miatt a téli zöldségfélék konzerválása lehetetlen.

A baromfi piac

forgalma a hátfőivel szemben valamelyest élénkebb volt. A tojásnak az ára azonban az elmúlt piactól lényegesen áremelkedést mutat. Hétfőn a tojásnak fogyasztói ára 50—55 fillér volt, addig tegnap 70—80 fillérért, lehetett a tojásnak darabját kapni.

Az élőbaromfiak árai változatlank. A csirkének kilója 7 forint. A sovány liba és kacsa fogyasztói ára 4 forint, a hizalt kacsa és liba 8 forint volt, a Budapesten lényegesen olcsóbb árakkal szemben.

A szentesi „Teleki-tér”

forgalma, mint mindig most is a legélénkebb volt. Öt soros hosszúságban képeznek az ócskások maguknak egy különálló standot. Ruházati cikkekkel, csavarokkal, régi könyvekkel, s egyéb alig kiismerhető tárgyakkal tarkítják elárúsító helyeiket. A kereslet nagy volna, mert ott igencsak megtaláljuk azokat az elveszett, vagy elhasznált tárgyainknak a hasonmásait amelyek most hiányoznak nekünk, de az árak itt nincsenek „megmaximálva,” s bizony nem egy esetben sokkal többet kérnek az elavult tárgyakért, mint a kereskedő az újért.

Reméljük, hogy a koraőszi, szeptemberi piacokon az árak még alakulni fognak úgy, hogy minden gazdaasszony és háziasszony biztosíthatja a téli befőzésekre szánt gyümölcsseit és a konyha nélkülözhetetlen zöldségeit.

— A főváros polgármestere Bog-nár József Moszkvába utazott, hogy jelen legyen a szovjet főváros 800 éves évfordulójának ünnepségén.

— Rövid egy iskolai év alatt perfect irodai gépirókat és gyorsírókat képez ki a szentesi gyorsíróiskola. Kossuth tér 5. Beiratások a szeptember 10-én kezdődő tanévre délelőttönként.

— Egyszerű és díszes sarkövek, keresztiek, etető és itató-betonvályúk nagy választékban, temetői utánvést, aranyozást vállalok. Pálffy, Simonyi Ernő-u. 7. Alapítva 1922-ben.

Szentes legnagyobb
néldányosrámú lapja

a SZENTESI UJSÁG

Hirdetési pontosság
és eredményesség!

A vagyondészma vallomásokat október 15-ig kell benyújtani

A napokban jelent meg a kormány vagyondészma, és vagyonszapuralati dészma rendelete. A rendelet végrehajtási utasítását már kidoigozta a pénzügyminisztérium illetékes osztálya és a bevalláshoz szükséges nyomtatványokat is megrendelték. Ezek a nyomtatványok minden valószínűség szerint egy héten belül elkészülnek, s ugyanakkor teszik közzé a hivatalos lapban a végrehajtási utasítást is.

Illetékes helyről közölték, hogy mindkét dészma alapjául szolgáló vallomásokat október 15-ig kell betervezni, úgyhogy a rendeletek által érintett magánszemélyeknek és vállalatoknak elegendő idejük lesz az igen részletes előírásokat tartalmazó vallomásoknak kellő gondossággal való összeállítására.

A pénzügyi hatóságoknak ugyan nem állnak teljesen megbízható adatok rendelkezésre a kétféle dészma hozamának várható összegszerűségére nézve, kombinatív számításokkal mégis megállapították, hogy a hároméves tervbe beállított dészmahozam 1.7 milliárd forintot összegével a háborús károk még ismeretlen adatai ellenére is szente teljes bizonyossággal számítani nem lehet.

Rádióműsor

Péntek, szeptember 5

7.30 Reggeli zene. 8.00 Hová menjünk vasárnap? 8.15 Hanglemezek. 9.00 A vasutas hangverseny zenekar játszik. 12.15 Részletek Meyerbeer operáiból születésének évfordulóján. 12.45 A francia akadémia. 1.00 A házi együttes hangversenye. 2.10 Leszámolás. 2.30 Mozart: Esz dúr vonosnégyes. 4.00 Előadás a csillagászatról. 4.15 Bibó Olga és Péczeli László énekelnek. 5.45 Sporközlemények. 6.00 A Gizella Gózmalom dalkörének hangversenye. 6.30 Hangos híradó. 7.00 Olasz verseny. 7.20 Fényes Kató énekel. 7.45 Falurádió. 8.20 A rádiózenekar hangversenye. 9.40 Az írók hároméves terve. 10.25 Horváth Elemér cigányzenekarnak hangversenye.

Parasztszövetség hírei

Felhívjuk mindazok figyelmét, aki nálunk vetőmagot igényelt, hogy leszámolási lapjukat a Szakszövetségünknek mutassa be folyó hó 14-ig, mert a vetőmagot csak úgy tudjuk számára biztosítani.

Bérlők és felesek szak.

„JÁTÉK A KASTÉLYBAN” című szindarabot megvételre keresem. Gallasz női fodrász Kossuth-u. 18 szám. 2410

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete.

Felelős szerkesztő és kiadó:

BRDÓHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában.

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF.